

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 116 5752 Пятница, 30 июня 1939 г. Год издания XX Цена 10 и.

Нужно напрячь все силы для того, чтобы встретить приближающуюся уборку во-всеоружии, быстро исправить все недостатки и ошибки, учесть опыт уборки на юге, по-большевистски выполнить постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

(„Правда“)

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ НА ВОСТОКЕ!

С каждым днем расширяется фронт уборочных работ. Вслед за Среднеазиатскими республиками, Крымом, Краснодарским краем приступают к массовой уборке южные области Украины.

Уже первые сообщения с полей показывают, что уборка проходит дружнее и организованнее, чем в прошлом году. Колхозная деревня переживает огромный политический и производственный подъем. Решения Майского пленума ЦК ВКП(б), проникнувшие сталинской заботой о дальнейшем продвижении колхозов, вызвали новую волну социалистического соревнования. Крепнет трудовая дисциплина, наводится порядок на колхозной земле. Готовясь к съезду колхозников и Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства живут одной мыслью — встретить выставку и съезд новыми достижениями.

В Краснодарском крае, где косовиду уже ведут 27 районов и вся Адыгейская автономная область, комбайнеры борются за высокую производительность машин. Комбайнер Старо-Величковской МТС Басов 22 июня убрал комбайном «Коммунар» 27 гектаров, намолотил 559 центнеров ячменя. Комбайнеры Коляда и Федоров, работающие на сцене двух комбайнов «Сталлинец», убрали за два с половиной дня 132 гектара. На уборке выдвигаются новые герои и героини колхозного труда. Начальник комсомольско-молодежного агрегата Вера Бойко, убаюрывающая хлеб в колхозе «Власть советов», Азовского района, Ростовской области, с первого же дня изла высокие темпы, которые сочетаются с отличным качеством работы. На том участке, который скошен ее комбайном, нет потерь!

Соревнование на полях превращается в большое народное движение; задача местных партийных, комсомольских, советских и земельных организаций заключается в том, чтобы возглавить соревнование, не ускользая на первых успехах, помнить о тех особенностях, с которыми сопряжено проведение уборки в нынешнем году.

Отличительной чертой уборки в нынешнем году является высокий процент комбайнизации по всему Союзу. Комбайнами предстоит убирать в целом по стране 49 проц. всех зерновых, а в южных районах, — подавляющую часть зерновых. В значительной степени возрастает роль комбайнера, от умения и высокопроизводительной работы которого зависит успешный исход уборки. Надо, следовательно, окружить особым вниманием и заботой комбайнеров, наладить техническое обслуживание комбайнов в поле так, чтобы избежать малейших простоев и перебоев. И, что особенно важно, необходимо уже с первых дней добиться высокой среднесуточной выработки. Тысячу раз прав знаменитый мастер комбайновой уборки тов. Борин, который писал в своей статье, опубликованной в днх в «Правде», что «нельзя мириться с таким фактом, когда комбайнер работает «рыжками». За один день, скажем, на двух комбайнах «Сталлинец» он убрал 150 и выше гектаров, а затем с'ехал на 15—20. Плавная, хорошо продуманная работа, забота о всех комбайнерах, а не об одиночках, — в этом залог успеха».

Сочетание высоких темпов с отличным качеством работы — вот конкретный лозунг соревнования, вокруг которого надо мобилизовать комбайнеров.

В ходе первых дней уборки на юге выявились недочеты, которые следует немедленно устранить. Ряд МТС с запозданием включается в уборку, имеются случаи работы комбайнов на высоком срезе, слабое внимание уделяется ремонту и использованию простых уборочных машин. Быстрая ликвидация этих ошибок — дело чести местных организаций, тем более, что на опыте уборочных работ на юге участв. районы второй очереди уборки.

В постановления о подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР специально предупредили партийные, советские, земельные и заготовительные органы восточных районов, особенно Челябинской, Омской, Новосибирской, Северо-Казахстанской областей и Алтайского края о недопустимости повторения ошибок, имевших место при уборке и заготовке хлебов в 1938 году. Однако все необходимые выводы из этого предупреждения рядом восточных областей не были сделаны. Подготовка к уборке и заготовке на востоке развращается неудовлетворительно, крупнейшие недостатки уборки прошлого года не учтены.

Взять хотя бы Омскую область, — один из крупнейших зерновых районов Союза. Удельный вес комбайнизации здесь по сравнению с прошлым

В ОБКОМЕ ВКП(б)

28 июня состоялось заседание бюро обкома ВКП(б). На этом заседании обсуждена телеграмма ЦК ВКП(б) и СНК СССР о неудовлетворительном состоянии подготовки к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в Новосибирской области.

Бюро обкома ВКП(б) признало совершенно правильной неудовлетворительную оценку хода подготовки к уборке урожая в 1939 году в Новосибирской области и приняло указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР к неуклонному руководству и исполнению.

Бюро обкома ВКП(б) постановило немедленно ознакомиться с телеграммой ЦК ВКП(б) и СНК СССР всех секретарей райкомов и председателей райисполкомов Новосибирской области.

Наряду с этим бюро обкома ВКП(б) поручило редакторам областных и районных газет широко освещать задачи областной партийной организации в деле быстрейшей ликвидации отставания, в ремонте комбайнов и уборочного инвентаря, в подготовке кадров комбайнеров и помощников, в продолжении работ и подготовке складов и элеваторов Заготзерна к заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Дополнительно в МТС и совхозы области командированы 100 человек из областного и городского партийного актива для оказания помощи на местах в деле быстрейшей реализации указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Первым секретарям городских комитетов ВКП(б) предложено командировать городской руководящий партийный актив для оказания помощи соответствующим сельским райкомам и райисполкомам. Обком ВКП(б) поручено командировать в сельские районы группы руководящих работников из областного комсомольского актива.

Управляющему Заготзерном г. Романову предложено немедленно разработать практические мероприятия по усилению темпов строительства отдельного на каждом вновь строящемся складу Заготзерна и элеватору с тем, чтобы передать эти мероприятия для исполнения секретарям сельских райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов.

Обком предложено дополнительно направить специалистов в МТС для проверки качества ремонта комбайнов, молотилок и уборочных сельскохозяйственных машин.

Решением бюро обкома ВКП(б) секретари райкомов партии и председатели райисполкомов обязаны не позднее 5 июля этого года представить обкому ВКП(б) письменные отчеты о принятых ими мерах по исполнению специального указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Этим же решением обкома предусматривен вызов секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов и уполномоченных обкома из наиболее отстающих районов с докладами о ходе подготовки к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. (ОблТАСС).

УСКОРИТЬ РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

28 июня на производственном совещании в Томской МТС обсуждался вопрос о качестве ремонта комбайнов.

Присутствующие на совещании стахановцы вскрыли, что ремонт комбайнов проводился недоброкачественно. Из 14 отремонтированных комбайновых моторов у 6 оказались непригодными к работе поршневые кольца. Ремонт этих моторов проводился под руководством комбайнера Ясюкевича, который ставил старые кольца. У большинства моторов ставятся уже пыльные итательные трубки, которые во время работы могут расшататься и будет течь горючее. У одного комбайна нет натяжной зубчатки для цепей «Галля».

До сих пор времени в МТС на оборудовании простейший станок для регулировки барабанов комбайна и барабаны ставятся «на глазок». От этого могут быть перекосы в комбайне будет работать недоброкачественно. Ремонтные работы задерживает токарный цех. По директору т. Петраченко не принимает мер, чтобы найти токаря. Такая неразворотливость привела к тому, что из 17 комбайнов отремонтировано только 5.

Уборка урожая не за горами. Надо сейчас принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить ремонт комбайнов и выполнить решения июньского Пленума ЦК ВКП(б).

АИЗОВ.

НАШ КОЛХОЗ БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

21-го июня наш колхоз «Красный Рыбак», одним из первых в Зорькальцевском сельсовете приступил к сенокосу.

На сегодняшний день скошено 40 гектар и закрплено 15 стогов. В первых рядах по сенокосу идут наши комсомольцы - колхозники. Так, например, комсомолы Молчанов, П. Я. Попадейкин и Н. Ф. Попадейкин, выполняют ежедневную норму на 180 процентов, а комсомолы В. Д. Попадейкин, Д. С. Попадейкин и Михеев на 160 процентов.

новое индивидуального социалистического соревнования, широко развернувшегося на сенокосе.

Также деятельно мы готовимся к хлебоуборочной кампании. Комсомольцы взяли на себя обязательство выполнять и перевыполнять нормы и вести за собою несоюзную молодежь.

Мы уверены, что стахановская работа и социалистическое соревнование помогут нашему колхозу стать передовым в сельсовете.

С. ФОМИН,
секретарь первичной организации ВЛКСМ.

РАБОТА ИДЕТ ДРУЖНО

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Стальной Пятилетки, мы вызвали на соревнование соседний колхоз «Берец за свободу».

Недавно мы подвели итоги выполнения договора, результаты хорошие: план весеннего сева в 175 гектаров мы закончили с перевыполнением на 10 гектаров. Вспашку 110 гектаров закончили к 20 июня. Раскорчевали вместо плановых 5 гектаров 15. На прополку посевов организовали 5 звеньев, развели между ними социалистическое соревнование и прополка идет быстрыми темпами. Большинство колхозников, занятых на прополке перевыполняют нормы:

колхозницы Анна Анисимова, Анастасия Иванова, Мария Андреева, Мария Жданова и другие вывозят норму на 175 процентов.

Хорошо подготовили сенокосный инвентарь, 23 июня мы начали сенокос, организовали работу звеньями.

Работа идет дружно.

Не забываем и подготовку к уборке урожая. Кузнец т. А. Г. Филиков, имеющийся 2 жатки уже отремонтировал, к 2 сенокосилкам сделал жатвенные привода. Уборку урожая мы встретим во-всеоружии.

ПОПОВ,
председатель колхоза «Путь советов», Верхсеченовского сельсовета.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Состоялось заседание Президиума ВЦСПС, посвященное проверке выполнения постановления Совнаркома СССР «О введении трудовых книжек».

В последнее время многие профорганизации ослабили внимание к оформлению трудовых книжек. В некоторых учреждениях, например, в Наркомате мясной и молочной промышленности СССР, в Наркомате текстильной промышленности СССР,

принимают на работу без книжек, неправильно оформляют записи. Президиум ВЦСПС предложил ЦК профсоюза работников кооперативов принять меры против нарушения постановления правительства. Все профорганизации должны повседневно контролировать выполнение руководителями предприятий и учреждений постановления Совнаркома СССР о введении трудовых книжек. (ТАСС).



М. И. КОСТРИНИНА — знатная стахановка колхоза «Путь Сталина», Мупинского района, участница научной конференции по изучению производительных сил Сибири.

КОНФЕРЕНЦИЯ — БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ПОЧВОВЕДОВ

Научная конференция является крупнейшим событием в жизни почвоведов Сибири. Почвоведы Иркутска, Омска, Новосибирска и Томска, раньше не имевшие между собой общения, на конференции не только смогли легко и быстро ознакомиться с работами друг друга, но и наметить общую линию в дальнейшей работе. Докладами авторитетных представителей почвенного института Академии Наук СССР — академика Л. И. Прасолова и доктора И. П. Герасимова — были поставлены в новом освещении животрепещущие вопросы о единой классификации почв СССР и, в частности, Западно-Сибирской низменности и ее районировании.

Урожайности, которые представляли собою ряд докладов, имеющих большое значение в деле правильного комплексирования приемов передовой агротехники и организации труда. Из энтузиазма, сочетавшийся с поразительной скромностью, — в докладах тт. Евремова и Костриковой — исключительная отзывчивость их во все новое, что дает наука, дух коллективизма, которым от начала до конца пронитано их творчество — все это представляет лучший пример для каждого научного работника в области сельского хозяйства. Стахановцы представляют большой счет почвоводам в деле разработки способов повышения плодородия почв.

Эти доклады, весьма богатые по идеям, весомо, являются очень плодотворным материалом для дальнейшей работы на местах.

К великому сожалению, сибирские почвоведы, далеко отстали от удовлетворения их запросов. Географизм, слабо уязвимости с агрономическими требованиями, генетический анализ почв без внутренней связи его с основными свойствами плодородия почвы, примитивность методики лабораторного изучения — вот, что пока еще тяготеет над сибирскими почвоводами и мешает им идти ногу в ногу с запросами жизни. Для меня очевидно необходимость срочной перестройки профиля выпускаемого сейчас Томским университетом почвоведов. Его необходимо всеми способами агрономизировать. Сейчас этот процесс очень несовершенно и с ошибками вынуждены продвигать томские почвоведы на практике, уже после выхода из университета.

Живое общение на конференции с работниками родственных специальностей (геоботаниками, геологами), дало возможность серьезного комплексного рассмотрения вопросов большой народно-хозяйственной значимости в их многостороннем освещении. Наконец, наиболее откровенно было общение с передовиками

Конференция помогла быстро выявить все эти моменты и наметила новые пути в работе. Необходимо пожелать, чтобы такие конференции повторялись периодически хотя бы один раз в три года. За этот период пройдет ряд работ на новых основах и оценкой их на следующей конференции сможет снова дать толчок для дальнейшего движения.

Н. В. ОРЛОВСКИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук Новосибирского научно-исследовательского института.



Группа делегатов научной конференции по изучению и освоению производительных сил Сибири. На снимке: (слева направо первый ряд) профессор И. К. Баженов, инженер Н. С. Филатов, профессор Ф. Н. Шахов, профессор Я. И. Шаманский (второй ряд) профессор А. Я. Бульнинков, профессор В. А. Халлов, инженеры П. Г. Верхоланцев и И. В. Дербинов. (Фото Хитричевича).

2 июля с. г., в 10 час. утра, в помещении Дома партийного актива (Кооперативный пер., № 5) СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

- Повестка дня:
- 1) О состоянии партийно-политической работы среди интеллигенции. Докл. тов. Хайновский.
 - 2) О состоянии оборонной работы в городе и о мероприятиях по укреплению массово-оборонных организаций (Осваивахи и др.). Докл. т. Якушевич.
 - 3) Оргвопросы.
- ГК ВКП(б).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

ФИЛОСОФСКИЕ ПРЕДШЕСТВЕННИКИ МАРКСИЗМА

В статье «Анархизм или социализм», напечатанной 21 июня 1906 года в тифлиской большевистской газете «Ахали джохреба» («Новая жизнь»), товарищ Сталин писал: «Марксизм не есть только теория социализма, это есть целое мировоззрение, философская система, из которой логически вытекает пролетарский социализм Маркса. Эта философская система называется диалектическим материализмом» (цитировано по книге Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», стр. 115, 4-е издание, 1938 г.). Диалектический материализм является мировоззрением марксистско-ленинской партии, программной задачей которой является установление коммунистического общества. Сила диалектического материализма заключается в том, что эта философская система является теоретическим фундаментом коммунизма.

Основоположники марксизма Маркс и Энгельс могли создать эту научную теорию лишь в результате обобщения опыта международного рабочего движения, в результате продолжения и дальнейшего развития передовых идейных течений XIX века. Марксизм, подчеркивал Ленин, «есть законный преемник лучшего, что создало человечество в XIX веке в лице немецкой философии, английской политической экономии, французского социализма» (Ленин, т. XVI, стр. 349).

В области философии непосредственными предшественниками Маркса и Энгельса были крупнейшие философы первой половины прошлого столетия Гегель и Фейербах.

«Характеризуя свой диалектический метод, Маркс и Энгельс ссылаются обычно на Гегеля, как на философа, сформулировавшего основные черты диалектики. Это, однако, не означает, что диалектика Маркса и Энгельса тождественна диалектике Гегеля. На самом деле Маркс и Энгельс взяли из диалектики Гегеля лишь ее «рациональное зерно», отбросив гегелевскую идеалистическую шелуху и развил диалектику дальше, с тем, чтобы придать ей современный научный вид» («История ВКП(б)», стр. 100).

Гегель (1770—1831) по своему направлению в философии принадлежал к идеалистическому лагерю. Он был объективным идеалистом. Критику идеализма, а следовательно, и философию Гегеля, товарищ Сталин указывал, что, согласно идеалистическим воззрениям, «природа и ее развитие предшествовала мировой идеи, которая потом легла в основу этого развития, так что ход явлений природы оказывается пустой формой развития идей» (цитировано по книге Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», стр. 118).

Мистическая «абсолютная идея» Гегеля была формой признания бога, а чем являлся сам Гегель, говоря, что его «абсолютный дух» и есть бог христианской религии. «Абсолютная идея», по Гегелю, существует независимо, независимо от природы и личного сознания людей. И все, что нас ок-

ружает, природа и общество, согласно философии Гегеля, является лишь проявлением, воплощением этой идеи. Товарищ Сталин развил, почему неправильна и не выдерживает научной критики «та мысль, что будто идея и вообще духовная сторона в своем развитии предшествует природе...» (там же). Данные естествознания неопровержимо доказывают, что «для развития самой духовной стороны необходимо то или иное строение организма и развитие его нервной системы. Получается, что развитию духовной стороны, развитию идей предшествует развитие материальной стороны — развитие организма» (там же, стр. 119).

Но за идеалистическим хламом философии Гегеля Маркс и Энгельс сумели вскрыть ее диалектический метод — утверждение, что идея развивается на основе диалектических противоречий. И в этом видели они величайшую заслугу Гегеля перед человечеством.

«Диалектика происходит от греческого слова «диалого», что значит вести беседу, вести полемику. Под диалектикой понимали в древности искусство добывать истину путем раскрытия противоречий в суждениях противника и преодоления этих противоречий. В древности некоторые философы считали, что раскрытие противоречий в мышлении и столкновение противоположных мнений является лучшим средством обнаружения истины» («История ВКП(б)», стр. 100).

То, что Гегель подверг критике метафизику и сформулировал, правда, в мистической форме, основные черты диалектики, явилось колоссальным приобретением науки. В самом деле, учение, которое требовало взглянуть на мир с точки зрения его непрерывного поступательного развития через противоречия, было могучим толчком в развитии познания.

На фоне господствовавшего в то время метафизического взгляда на вещи, рассматривающего явления изолированно друг от друга, вне связи с окружающей средой, вне развития, как всегда себе равные, неизменные, — на этом фоне идеи Гегеля о развитии имели большое прогрессивное значение. Гегель требовал подходить к явлениям с точки зрения их возникновения, развития и уничтожения — перехода в свою собственную противоположность. Гегель учил, что развитие происходит вследствие внутренних присущих каждому предмету противоречий.

Гегель учил, что развитие происходит не путем лишь одних постепенных количественных изменений, но что постепенное количественное накопление изменений на известном этапе дает резкое качественное изменение качества. Этот переход количественных изменений в качественные происходит скачками (например, постепенное нагревание воды до 100 градусов по Цельсию ведет к превращению ее в пар, и, наоборот, охлаждение до 0 градусов превращает ее в лед).

Однако, идеализм Гегеля был органически связан не только с его системой, но и с его диалектическим методом. Диалектика

Гегеля — идеалистическая диалектика; под диалектикой он понимал саморазвитие понятия; гегелевский метод исходил из чистого мышления, из противоречий, заключающихся в понятиях, в абстракциях, а не в живой действительности.

Мысль, понятия Гегель не считал отражением существующих в объективном мире вещей и явлений, наоборот, для него вещи были лишь воплощением идеи. Этим самым он выворачивал наизугод, ставил на голову действительную связь мировых явлений. Маркс и Энгельс показали, что, исходя из идеалистических позиций, нельзя быть последовательным диалектиком. Идеалист не может вскрыть действительных противоречий, борьбы в жизни, в природе, в обществе. Подход к логическим категориям, как самостоятельным сущностям, имея дело лишь с миром абстракции, нельзя вскрыть действительные противоречия. Такая идеалистическая диалектика не может дать правильных указаний для решения вопросов действительной борьбы, такая диалектика не может быть руководством к революционному действию.

Кроме того, философия Гегеля раздвинула внутренними противоречиями. Как всякий философ того времени, Гегель, строя философскую систему, считал, что своей системой он изрекает миру истину в последней инстанции, то есть вечную абсолютную истину. По Гегелю выходило, что человечество, познавшее через его философию абсолютную идею, должно прекратить на этом свое духовное, социальное и политическое развитие. Но это абсолютно противоречило его диалектическому методу, согласно которому истина есть процесс, развивающийся исторически. Консервативная сторона философии Гегеля подавила, побеждала ее революционную сторону; это означало признание Гегелем абсолютного идеализма вечной истины.

Оставался верным идеологом экономически и политически слабым, трусливым немецким бюргерам, Гегель через свою философию призывал не к борьбе, а к приспособлению своих интересов к дворянскому государству, которое Гегель изображал как высшее проявление его «абсолютной идеи».

Таким образом, диалектический метод в его абстрактной, то есть в оторванной от природы, от живой действительности, форме, в какой его оставил Гегель, был абсолютно негоден в употреблении. Необходимо было подвергнуть его всесторонней критике, отбросить идеализм. Необходимо было коренным образом переработать гегелевскую диалектику, материалистически очистить ее от идеалистической шелухи, сохранив при этом ее «рациональное зерно», состоящее в идее развития через скачки, через противоречия, через отрицание отрицания.

Эта гигантская задача была выполнена основоположниками марксизма, которые создали новый диалектико-материалистический, революционно-критический метод.

«Мой диалектический метод», — писал Маркс, — не только в корне

отличен от гегелевского, но представляет его прямую противоположность. Для Гегеля процесс мышления, который он превращает даже под именем идеи в самостоятельный субъект, есть демург (творец, создатель) действительного, которое представляется лишь его внешнее проявление. У меня же, наоборот, идеальное есть не что иное, как материальное, переосмысленное в человеческую голову и преобразованное в ней».

И дальше: «У Гегеля диалектика стоит на голове. Надо ее поставить на ноги, чтобы вскрыть под мистической оболочкой рациональное зерно» (Маркс и Энгельс, Соч., т. XVII, стр. 19—20).

Таким образом, в отличие от Гегеля диалектический метод Маркса, развитый впоследствии Лениным и Сталиным, исходит прежде всего из признания природы, объективного мира, существующего вне нашего сознания и отражающегося в наших ощущениях и понятиях. Материалистическая диалектика исходит из того, что противоречия логических понятий суть отражение противоречий самого объективного мира, его диалектических закономерностей развития. Вместо саморазвития понятия здесь берется саморазвитие самих вещей, живой, реальной действительности — природы и общества. Поэтому у Маркса и Энгельса диалектика, как метод научного познания является наукой об общих законах движения и развития во внешнем мире и в человеческом мышлении, отражающем этот мир.

Материалистическая диалектика Маркса открыла исключительные перспективы в деле все более глубокого бесконечного процесса совершенствования человеческих знаний. В применении к обществу она до конца вскрывает противоречия капитализма, позволяет научно предвидеть неизбежную гибель капитализма и необходимость установления диктатуры пролетариата, а через нее социализма и коммунизма.

Отбрасывая идеалистическое, мистическое окрыление гегелевской философии, беря из нее лишь ее «рациональное зерно», а развивая его дальше, но уже с принципиально иных, материалистических позиций, Маркс и Энгельс создали свой подлинно научный материалистическо-диалектический метод. Создала материалистическо-диалектический метод, Маркс и Энгельс опирались на все великие открытия в области естествознания.

Значит, диалектика Маркса и Энгельса отнюдь не тождественна гегелевской диалектике, а вполне отлична от нее. Это обстоятельство, подчеркнутое в IV главе «Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)», целиком разоблачает меньшевистских идеалистов, превращавших Гегеля в икону, клеветнически утверждавших, что диалектика Маркса и Энгельса тождественна диалектике Гегеля. Извращая действительную историю возникновения материалистической диалектики, отождествляя ее с диалектикой Гегеля, меньшевистствующие идеалисты так же, как и механисты, пытались уничтожить революционно-критический

метод Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и тем самым обезоружить рабочий класс в его борьбе за коммунизм.

Фейербах в начале своей философской деятельности примкнул к младогегелянцам (правверным гегелянцам он не был никогда). Прошло некоторое время, и Фейербах убедился, что с позиций идеализма нельзя бороться ни с феодальными порядками, ни с их духовным оплотом — религией и церковью.

Игнорируя из культурных центров Германии, Фейербах поселяется в небольшом деревне Брукберге. Здесь огромную часть своего времени он посвящает занятиям по естествознанию.

Наблюдая даже экспериментально, непосредственно общался с природой, Фейербах твердо убеждался в жизни идеализма и в правоте материализма. Но, живя в Брукберге, он не мог следить за быстрым развитием естествознания. Три великих открытия, совершившие подлинную революцию в естественных науках (открытие органической клеточки, закона превращения энергии и учение Дарвина), прошли мимо Фейербаха, не задела его глубоко.

Самой собой разумеется, что выжужженное отшельничество Фейербаха суживало его научный горизонт, предельно отразилось на его философском развитии и наложило печать ограниченности на его философском учении.

Ленин указывает, что Фейербах с 1836 года особенно «значит критиковать теологию и поворачивать к материализму...» (Ленин, т. XVIII, стр. 5).

В 1839 году Фейербах в своей работе «К критике гегелевской философии» дает строго принципиальную критику идеализма. С этих пор Фейербах твердо становится на материалистические позиции.

На философском поприще Германии Фейербах был первым, кто безоговорочно провозгласил торжество материализма, был первым, кто после длительного господства идей гегелевского идеализма восстановил материализм в его правах.

Фейербах дал наиболее серьезное обоснование домарковского материализма.

«Природа существует независимо от какой бы то ни было философии. Она есть основа, на которой вырастаем мы, люди, ее произведения. Вне природы и человека нет ничего. Высшие существа, созданные нашей религиозной фантазией, это — лишь фантастические отражения нашей собственной сущности. Заклятые братья слепоты; «система» (философия Гегеля — С. К.) была разбита и отброшена в сторону...» (Маркс и Энгельс, Соч., т. XIV, стр. 642).

В материалистическом решении основного вопроса философии, в атеизме Фейербаха заключалось прогрессивное значение феербаховского материализма, изложенного в 1841 году в книге «Сущность христианства».

«Что не пережилась освобожденно-го влияния этой книги, — писал Энгельс, — тот не может и представить его себе» (там же).

Материалистическое решение основного вопроса философии Фейербах подкрепляет принципиальной критикой идеализма. Он разоблачил его поповскую сущность. Фейербах указывал, что «абсолютный дух» Гегеля — «это теологический «дух усопших», который, как призрак, блуждает еще в гегелевской философии» (Л. Фейербах, т. I, стр. 62, ГИЗ, 1923 г.). На самом же деле, человек уже располагает всеми данными науки, особенно по естествознанию, чтобы прийти к окончательному выводу, отрицающему создание природы и человека богом. Гегелевский идеализм, его «абсолютная идея», его «абсолютный дух», и есть не что иное, как религия в иной форме, в которой духовные свойства человека, умение абстрактно мыслить взяты в отрыванном от человека виде и возведены в бога. Сухова критика Фейербахом идеализма Гегеля как оплота теологии развенчала, показывала всю несостоятельность гегелевской идеалистической системы.

Истинная философия, говорил Фейербах, должна отрываться не от вымышленной абсолютной идеи, а от того, что окружает человека и что существует независимо от человеческого сознания. Философия должна исходить не из логики, а из природы, из живой действительности. Задача философии — познать мир, реально существующий, а не давать в ней вымышленные, вымышленные логические конструкции.

Таким образом, первичным является объективный, реальный мир, природа; мысль же или идея — это уже порождение природы, функция человеческого мозга, человеческой нервной системы. Природа, бытие — это первичное, это субъект, а мышление — это вторичное, это предикат, утверждал Фейербах, правильно решая основной вопрос в философии. И в этом заключалась сила, и в этом заключалось «основное зерно» феербаховской философии.

«Характеризуя свой материализм, Маркс и Энгельс ссылаются обычно на Фейербаха как на философа, восстановившего материализм в его правах. Однако это не означает что

материализм Маркса и Энгельса тождественен материализму Фейербаха. На самом деле Маркс и Энгельс взяли из материализма Фейербаха его «основное зерно», развив его дальше в научно-философскую теорию материализма и отбросив прочь его идеалистические и религиозно-этические наслоения. Известно, что Фейербах, будучи в основном материалистом, восстал против названия «материализм». Энгельс не раз заявлял, что Фейербах «несмотря на материалистическую основу, еще не освобожден от старых идеалистических путей», что «действительный идеализм Фейербаха выступает наружу, достигая, как мы подходим к его этике и философии религии» («История ВКП(б)», стр. 100).

Интересен тот факт, что Маркс и Энгельс, испытывая на себе влияние материализма Фейербаха в период своего философского формирования, в это же самое время подпадали и критиковали недостатки и ограниченность его философии. В письмах Маркса к Руге (от 20 марта 1842 года и от 18 марта 1843 года) эта критика выражена достаточно ярко.

Несколько позднее, в работе «К критике гегелевской философии права» (1843 год), Маркс блестяще показывает, как надо преодолеть пороки феербаховской критики религии. Если для Фейербаха главная задача в борьбе с религией сводилась к борьбе с иллюзиями человека, созданного богом, то для Маркса борьба против религии, прежде всего, есть борьба против того мира, духовным ароматом которого является религия» (Маркс и Энгельс, Соч., т. I, стр. 399).

Другими словами, Маркс подчеркивал необходимость связывать борьбу против религии с политической борьбой, с задачей революционной борьбы того общественного строя, который является материальной основой религии. «Критика сорвала ее обрамление вены с цепей, — писал Маркс, — не затем, чтобы человек носил трезные, безнадельные цепи, а затем, чтобы он сорвал цепи и срывал живые цветы» (там же, стр. 400).

Отвечая недостаткам философии Фейербаха еще в период своего философского формирования, Маркс и Энгельс в «Немецкой идеологии» (1845—1846 гг.), когда они уже узнали далеко вперед по сравнению с Фейербахом, дали развернутую критику феербахизма.

Маркс и Энгельс показали в «Немецкой идеологии», что Фейербах, будучи метафизическим материалистом, не мог дать подлинного преоления гегелевской философии. В своей критике Гегеля Фейербах, ваяруя с идеализмом Гегеля, выбросил за борт также и «рациональное зерно» гегелевской диалектики, променяв выданную Гегелем идею развития.

Материализм Фейербаха, не обогащенный диалектическим методом, страдал тем, что в нем не было истинного перспективизма, он не умел подойти к явлениям с точки зрения их развития. Фейербах не вышел за рамки метафизического материализма.

К тому же, будучи материалистом в области природы, Фейербах был идеалистом в области истории. Фейербах критикуя спекулятивную философию Гегеля, противопоставил гегелевскому абстрактному самосознанию реального, живого человека. И это в свое время было прогрессивным фактом.

По существование живых людей — это лишь первая предпосылка всякой человеческой истории. Дальше должно было следовать учение о человеческом обществе, а оно уже не могло ограничиться рассмотрением только биологических индивидуумов. По Фейербаху, историко-материалистический подход к общественным явлениям остается недоступным. Материализм и история были не связаны у него друг с другом.

Маркс и Энгельс особенно подчеркивали ту мысль, что у Фейербаха совершенно отсутствует историзм в подходе к изучению людей. Фейербах очень много говорит о человеке, делает его, парадокс в природе, центром своей философии, но в конечном счете феербаховский человек был только биологическим существом.

Фейербах интересовал изучение человека с антропологической, а не с общественно-исторической точки зрения.

Единство человека с человеком было высшим принципом для Фейербаха. Но все формы взаимоотношения человека с другими людьми, по представлению Фейербаха, не выходили за пределы биологических отношений. Так, по его мнению, наиболее типичным выражением отношения «Я» и «Ты» был союз двух людей на половой основе или просто соединение людей как биологических единиц. Учение Фейербаха об отношении «Я» и «Ты» было союзом двух людей на половой основе или просто соединение людей как биологических единиц. Учение Фейербаха об отношении «Я» и «Ты» было союзом двух людей на половой основе или просто соединение людей как биологических единиц. Учение Фейербаха об отношении «Я» и «Ты» было союзом двух людей на половой основе или просто соединение людей как биологических единиц.

Таким образом, Фейербах, борясь против христианской религии, сам создавал новую религию. Такой религией он объявил любовь мужчин и женщин, любовь вообще между «Я» и «Ты», в которой он признавал всех людей независимо от их классовой принадлежности.

Фейербах не смог подняться до понимания классовой противоположности между эксплуататорами и эксплуатируемыми. По его мнению, надо только хорошо взвешивать последствия своих поступков, чтобы не быть несчастным. И у Фейербаха получалось, что «биржа есть храм возвышеннейшей нравственности, если только в биржевых спекуляциях нет ошибок» (Маркс и Энгельс, Соч., т. XIV, стр. 660).

«Иначе сказать, каковы бы ни были намерения и ожидания Фейербаха, его мораль оказывается сиренной по мере нынешнего капиталистического общества» (там же).

Таким образом, этическое учение Фейербаха не было революционным. Оно на особый лад перепадало старую песенку о возможности всеобщей и взаимной любви в классовом обществе. Этика Фейербаха отвлекала пролетариат от его насущных и жизненно важных задач — непримиримой борьбы с буржуазией. Призыв к счастью через всеобщую любовь вместо борьбы за это счастье в капиталистическом обществе, где счастливыми могут быть лишь капиталисты, лишь эксплуататоры, был выражением типичной буржуазной морали и идеализма Фейербаха в изучении общества, истории. Именно в этом и выразились его идеализм в понимании общества и религиозно-этические наслоения.

Таким образом, Фейербах не был тем материалистом, то есть коммунистом, для которого задача заключается не только в правильном понимании мира, окружающей обстановки, но и в практическом революционном изменении этой обстановки. На это достаточно ясно указали Маркс и Энгельс в «Немецкой идеологии» и Маркс в своих знаменитых тезисах о Фейербахе.

Фейербах в какой-то мере видел то влияние, которое оказывает среда на человека. Но, подобно французским материалистам, XVIII века, он не дошел до понимания необходимости изменения этой среды путем революционной практики.

Известно, что Фейербах остался в стороне от той активной политической борьбы, которая началась в Германии и которую возглавил на стороне пролетариата Маркс и Энгельс. Известно, также отрицательное отношение Фейербаха к не понятой им революции 1848 года. Она, по его мнению, не имела чувства времени и места, и ждать ее результатов, говорил он, значило исходить из чужды. В этой революции, писал Фейербах, он присутствовал лишь как критический зритель.

Созерцательность Фейербаха — это порок, который свойствен всей его философии. Этот порок тесно связан с его пассивностью в общественно-политической деятельности. Маркс и Энгельс говорят, что «феербаховское «понимание» чувственного мира ограничивается, с одной стороны, одним лишь созерцанием этого мира, а с другой, — одним лишь чувством...» (Маркс и Энгельс, Соч., т. IV, стр. 33). По главным порокам философия Фейербаха являются, как мы уже указывали, его идеализм в истории, его религиозно-этические наслоения.

Следовательно, материализм Фейербаха, как это подчеркнуто в четвертой главе «Истории ВКП(б)», не тождественен материализму Маркса и Энгельса.

Взав в философии Фейербаха «основное зерно», то есть материалистическое решение основного вопроса философии, о первичности природы по отношению к духу, Маркс и Энгельс создали диалектический материализм. Подвергнув резкой критике идеализм Фейербаха в истории, его религиозно-этические наслоения. Маркс и Энгельс последовательно распространили научный философский материализм на область общественной истории. Они открыли, что основой взаимосвязи исторического развития является материальный процесс производства, вступающий в который, люди становятся в определенные отношения не только к природе, но и друг к другу. Они выявили, что в классовом обществе эти производственные отношения являются antagonистичными и что классовая борьба как выражение противоречий между производственными силами и производственными отношениями ведет к уничтожению последнего antagonистического общественного строя — капитализма — и к установлению коммунизма через диктатуру рабочего класса. Этим самым Маркс и Энгельс впервые создали подлинную науку об обществе — исторический материализм. Все это разоблачает враждебные марксизму ленинизму клеветнические утверждения механистов и меньшевистствующих идеалистов, которые отождествляют марксовский материализм с феербаховским и приписывают диалектико-материализм до феербахизма.

Замечательная сталинская книга «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» дает научное освещение вопросов диалектического и исторического материализма. Там мы находим и глубокое освещение исторического значения гегелевской и феербаховской философии и их подлинного места в подготовке марксистского диалектического метода и марксистского философского материализма.

С. КОЛЕСНИКОВА.

ВОСПИТЫВАТЬ КАНДИДАТОВ ВКП(б) В ДУХЕ БОЛЬШЕВИЗМА

Товарищ Жданов на XVIII партийном съезде в докладе об изменениях в уставе ВКП(б) указывал, что установление одного кандидата рабочего стажа сроком в один год имеет целью «поднять воспитательную и организационную работу среди кандидатов».

Руководствуясь этим указанием и решениями XVIII съезда ВКП(б), Куйбышевский район партии и отдельные первичные парторганизации района стали лучше работать с кандидатами, больше оказывать им практическую помощь в овладении большевизмом, привлекать к активной партийной работе.

Секретарь парторганизации гор. тов. Акулова часто беседует с кандидатами о том, как они повышают свой политический уровень, работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Она старается вовлечь их в общественную работу. Каждый кандидат в организацию гор. тов. имеет партийное поручение, выполнение которых секретарь периодически проверяет. Кандидаты ВКП(б) т. Худяков и Новиков работают по оборонной работе в первичной организации Осоавиахима. Тов. Зайцева по поручению парторганизации ведет пропагандистскую работу. Кандидат партии т. Болышина работает агитатором, тов. Гурьев агитационную работу совмещает с руководством первичной организацией ВЛКСМ в т. д.

Значительно улучшилась после XVIII съезда ВКП(б) работа с кандидатами партии в первичной парторганизации арт. «Профитера». В этом году организация приняла в кандидаты ВКП(б) 3 человека. Все они сейчас активно выполняют партийные поручения.

В первичной парторганизации по-литроплетисткой все кандидаты партии изучают историю ВКП(б) по первоисточникам, активно выполняют поручения парторганизации.

Райком ВКП(б) ежемесячно проводит районные совещания кандидатов, на которых они рассказывают, как первичные парторганизации вовлекают их в партийную жизнь и помогают в овладении большевизмом. В мае на районном собрании кандидатов заслушан доклад «Об особенностях партии нового типа». Собрание прошло оживленно, было задано много вопросов.

Районный комитет партии вовлекает молодых кандидатов в партийную работу. Недавно райком утвердил вештабатыми инструкторам военного отдела 8 товарищей из вновь принятых в кандидаты ВКП(б). В числе их т. Смурова (первичная парторганизация связи), Феропонтова (антекоуарование), Макаров (Томтор) и другие. Эти товарищи систематически получают задания от военного отдела райкома и неплохо их выполняют.

Сейчас по заданию райкома 15 кандидатов проверяют состояние партийного руководства пионерской печатью в первичных парторганизациях. Проверка работы на местах, товарищи по своей инициативе создали совещание рабоче-крестьянского актива и оказали практическую помощь стенограммам в их работе. Более 10 кандидатов по заданию райкома ВКП(б) помогли первичным организациям в подготовке отчетно-выборных собраний профсоюзных организаций. Эти поручения воспитывают в кандидатах партия чувство партийной дисциплины и обогащают их опыт в массово-политической и организационной работе.

Однако, наряду с общим улучшением работы по воспитанию нового поколения партии, некоторые первичные парторганизации крайне недостаточно занимаются этим важным уча-

стием партийной работы. В первичной парторганизации школы милиции более 25 человек кандидатов, но только один из них имеет партийное поручение.

На фабрике «Красная звезда» секретарь первичной парторганизации тов. Кузьмин за 5 месяцев лишь один раз собрал кандидатов, зачитал им новый устав ВКП(б) и после этого никаких бесед с кандидатами не проводил. В горотделе милиции работа с вновь вступившими в партию проводится слабо. Кандидат тов. Берестова вступила в партию уже больше месяца, а никаких поручений не имеет, повышением ее политического уровня никто не интересуется.

В парторганизации треста столовых в кандидаты принято 6 человек, но секретарь парторганизации т. Потапчук не дает им никаких партийных поручений. Аналогичное положение и в первичной парторганизации Куйбышевского райсовета. Т. Касаткина и Гришина приняты в кандидаты еще в апреле, но, однако, до сего времени они не имеют партийных поручений. Кандидаты т. Ануфриев, Лысенко, Буаев, Кайдарина в марте партийным собранием были утверждены агитаторами, а как они работают — для первичной парторганизации неизвестно, их работу не проверял.

На швейной фабрике отдельным кандидатам несоздано условий для выполнения партийного поручения, их перегружают. Кандидат т. Перминов выдвигает директор школы ФЗУ, ему же, ввиду того, что в школе нет помоек, приходится ежедневно вести и массово-политическую, воспитательную работу и одновременно он является членом комитета ВЛКСМ фабрики, ответственным за политическую учебу комсомольцев и ответственным комсомольцем стенографистки. Кроме этого, парторганизация т. Перминову часто дает отдельные партийные поручения. Вполне естественно, что при всем жада-

нии тов. Перминов не в состоянии во-время и полностью выполнять все поручения. Так воспитывать и растить кандидатов нельзя.

Большую ответственность за политическое воспитание кандидатов партии должны нести также и рекомендующие. Они обязаны помогать кандидатам в поднятии их идейно-политического уровня, следить за их общественной работой.

Есть немало товарищей, которые правильно поняли обязанность рекомендующего, они постоянно помогают кандидатам в учебе и в практической работе. Так, например, коммунисты т. Флапкин и Белавев рекомендовали в партию секретаря комитета ВЛКСМ треста столовых тов. Кузнецову. Они часто беседуют с ней, проявляют товарищескую заботу о том, чтобы она справлялась хорошо и с основной и общественной работой, помогают изучать новый устав партии, повышать свой политический уровень. Сейчас тов. Кузнецова изучает третью главу истории партии по «Краткому курсу» и неплохо справляется с производственной и общественной работой. Комсомольская организация за время ее руководства с 12 человек выросла до 42.

Можно было привести еще много примеров, как другие коммунисты, давние рекомендации, помогают своим рекомендуемым. К сожалению, немало есть и таких поручителей, которые не уделяют внимания рекомендуемым и сразу же после приема их в партию забывают о них.

Задача первичных партийных организаций заключается в том, чтобы выполнять указания XVIII съезда партии, повысить ответственность за воспитание кандидатов в духе коммунизма, подготовить их к своевременному вступлению в члены великой партии Ленина—Сталина.

В. ПАНОВ, секретарь Куйбышевского района, ВКП(б).

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ И ОСВОЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ

НАУКУ — НА СЛУЖБУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ЗЕМЛЕДЕЛИЮ ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕКЦИЙ ПОЧВОВЕДЕНИЯ И ГЕОГРАФИИ

На объединенном заседании секции почвоведения и географии 27 июня был заслушан весьма интересный доклад профессора - доктора Б. П. Горюнова — особенности почвенного покрова Советской арктики. В докладе обстоятельно освещены природные условия тундровой зоны СССР.

Вновь построенные и строящиеся предприятия, обслуживающие северный морской путь, вызывают необходимость, в первую очередь, организации огородного хозяйства вокруг населенных центров Заполярья.

Широкое развитие колхозного и совхозного оленеводства нуждается в научном обосновании рационального использования естественных настилов. Оба эти момента должны базироваться на глубокое изучение почвенного покрова, как основного элемента географического ландшафта.

В докладе Б. П. Горюнова, хорошо знакомого тундре, были отражены важнейшие стороны почвообразовательного процесса.

Профессор - доктор И. П. Герасимов осветил принципы классификации почв и почвенно-геоморфологического районирования Западно-Сибирской низменности.

В двух докладах И. П. Герасимов сообщил много вещей, весьма важных моментов принципиального ха-

НА ЗАСЕДАНИИ СЕКЦИИ ПОЧВОВЕДЕНИЯ

28 июня, на утреннем заседании секции почвоведения профессор-доктор И. П. Герасимов сделал весьма интересный доклад по общей классификации почв. В классификации вводится новая таксономическая единица — аутоные черноземы, которые имеют широкое распространение в Западно-Сибирской низменности.

Это указание И. П. Герасимова согласуется с почвоведом Сибири и подчеркивает их мнение о необходимости обособить указанную группу почв в самостоятельную классификационную единицу. Затем докладчик подчеркнул необходимость учитывать исторический момент при построении почвенных классификаций, что является важным моментом для решения вопросов эволюции почв.

В докладе было отведено внимание процессам реградации почв. Это имеет большое значение для правильного истолкования эволюции почвенного покрова, особенно лесостепной части Западно-Сибирской низменности. Далее учел профессор, что радиация почв имеет чрезвычайно важное значение для правильного применения целого ряда агромероприятий в социалистическом земледелии.

На этом же заседании широко обсуждался доклад, сделанный академиком Л. И. Прасоловым на втором пленарном заседании конференции. Все выступающие пришли к единому мнению о необходимости организации в Томске двух научных учреждений сибирского отдела Всесоюзного общества почвоведов и филиала почвенного института Академии наук СССР.

Организация этих научных учреждений диктуется необходимостью создания единых сибирских центров пла-

ОЗЕРА КУЛУНДИНСКОЙ СТЕПИ С ЗАСЕДАНИЯ ХИМИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ

На заседании химической секции утром 28 июня обсуждались доклады о солах озер Кулундинской степи. Профессор М. И. Кучин на ряде примеров отверг существовавшие в свое время воззрения о морской происхождении соляных озер Кулунды и обосновал современное воззрение об их континентальном происхождении. Далее М. И. Кучин обосновал смену ландшафтов и их влияние на вопросы накопления различных солей и о роли бессточных котловин в образовании солей.

Инженер В. М. Букштейн (Славгород), сделав обзор всех доведываемых исследований, приходит к заключению, что до революции озера Кулундинских степей мало исследовались и полученные данные не использовались. Только после революции началось систематическое исследование озер Кулундинских степей. В настоящее время имеется достаточное количество данных для организации экспедиции неисчерпаемых запасов минеральных солей, имеющихся в этих озерах.

Работы экспедиции Академии наук СССР, Западно-Сибирского геологического треста и других научно-исследовательских институтов выявили три основных типа озер: водочные, сульфатные и хлоридные. Общие

рактика. Была дава повал трактовка вопросов геоморфологии и эволюции почв Западно-Сибирской низменности. В частности И. П. Герасимовым выделяются в пределах Западной Сибири низменности различного возраста равнинные области. В отношении эволюции почв низменности отвергается общее и повсеместное засоление лесостепной и степной областей.

Доклады вызвали горячие и весьма содержательные прения омих, повосибирских и томских почвоведов и геоморфологов.

Сообщенные И. П. Герасимовым результаты исследований заставляют заново пересмотреть укоренившиеся в литературе взгляды, упрощенно трактующие геоморфологическое строение Западно-Сибирской низменности и вопросы засоления этой области. Засоление почв обусловлено морскими соленосными осадками, как это полагала раньше, И. П. Герасимовым отвергается. Им выдвигается континентальный тип засоления, а не морской.

В последующих заседаниях секции почвоведения будут освещены почвы лесной, лесостепной и степной зон Сибири, пути повышения их естественного плодородия и рационального использования.

нирования и научного руководства всеми почвенными работами и организационными. В Сибири проведены многочисленные почвенные исследования различными местными организациями, но результаты этих исследований носят часто несогласованный характер. Почвенные карты и ценные отчеты хранятся в архивах земельных органов и не используются местными агрономическими силами.

В результате, очень часто однородные почвенные исследования проводятся на одной и той же территории, бесполезно тратятся государственные и колхозные средства. Создание единого руководящего центра поможет быстрее ликвидировать недостатки по почвенному исследованию.

При обсуждении доклада академик Л. И. Прасолова сибирские почвоведы подчеркивали недостаток кадров для разрешения задач поставленных перед почвоведением в области освоения новых земель Сибири, организации правильных севооборотов и повышения плодородия почв. В связи с этим, высказано пожелание открыть агропроизводственное отделение при омском сельскохозяйственном институте, усилить набор студентов на специальность почвоведения Иркутского и Томского университетов, а также организовать курсы по подготовке кадров средней квалификации (почвоведов-картографов).

Профессор И. В. Николаев ознакомил участников секции с организационными почвами Восточной Сибири и дал агропроизводственную характеристику основным почвенным разностям.

Доцент К. КУЗНЕЦОВ, председатель секции почвоведения.

С. Г. МАКОВСКИЙ, ассистент химфака университета.

СЕГОДНЯ ЗАКАНЧИВАЕТ РАБОТУ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ И ОСВОЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ ПЯТЬ ДНЕЙ УЧЕНЫЕ НАШЕЙ СТРАНЫ, МАСТЕРА СТАХАНОВСКОГО ТРУДА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБСУЖДАЛИ ПУТИ И СПОСОБЫ ОСВОЕНИЯ НЕИСПЕЧАЕМЫХ БОГАТСТВ СИБИРСКИХ НЕДР, ПОЛЕЙ И ЛЕСОВ, ОЗЕР И РЕК НА БЛАГО ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ. КОНФЕРЕНЦИЯ ДАЛА МНОГО НОВОГО ЗАДАЧ РАБОТНИКОМ НАУКИ, ПЛАНОВЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ, ЧТОБЫ ЕЩЕ БЫСТРЕЕ ДВИНУТЬ ВПЕРЕД РАЗВИТИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

РАСКРЫТЬ БОГАТСТВА НЕДР СИБИРИ ЗАСЕДАНИЕ ГЕОЛОГИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ

На вечернем заседании геологической секции Всесибирской научной конференции 27 июня с докладом о медных рудах Хакасской автономной области выступил профессор И. К. Баженов. Он указал, что в связи с грандиозным планом Третьей Сталинской пятилетки Хакасия получит крупный меднорудный завод, который сибирские геологи обязаны обеспечить сырьем.

Распределив хакасские медные месторождения на однородные группы и на географические узлы, он дал геолого-экономическую характеристику каждому месторождению, обобщив все известные к настоящему времени многовековые данные о них, начиная с чуждских выработок.

Докладчик считает, что вскрытие запасов медных руд вполне обеспечит завод. Наряду с медью из этих месторождений могут извлекаться редкие металлы.

Выступавшие в прениях профессор Ф. Н. Шахов, профессор Л. И. Шаманский (Иркутский инженер-металлург К. С. Филатов дополнили докладчика рядом указаний и справедливо потребовали от Западно-Сибирского геологического управления срочно выполнить анализы проб хакасских медных руд, чтобы уже работающая разведочная пар-

тия, еще в поле, могла ими воспользоваться.

Второй доклад делал профессор Л. И. Шаманский (Иркутский университет) о закономерностях в распределении минерализации в складчатых структурах, который вооружил геологов рядом указаний в применении тектонического анализа к поискам рудных тел.

Академик М. А. Усов, выступивший по докладу, внес ряд корректив и дополнил доклад блестящим выводом — объяснением взбросовой тектоники Кузбасса.

Геолог А. В. Тыхонов (Барзас) в докладе «О нефтеносности Кузбасса» познакомил слушателей с плодом своих многолетних работ. Он дал образцово точную характеристику барзасских нефтеносных осадков и разобрал все изученные тектонические структуры и перспективность каждой из них относительно нефти.

Доклад вызвал оживленные прения.

Академик М. А. Усов конкретно предложил пробить вторую ротаторную скважину в Колютинском районе как наиболее многообещающую в отношении нефтеносности.

Профессор М. И. Кучин предложил провести детальную гидрохимическую съемку и многократное систематическое опробование откачивае-

мых вод с тем, чтобы использовать все указания грунтовых вод на направления наибольшей нефтеносности.

Профессор В. А. Халлов предложил составить батиметрические карты и палеогеографические карты в горизонтали для наиболее важных в нефтеносном отношении формаций. Доцент Л. Л. Халфин указал на ряд неизученных горизонтов нефтеносной толщи, как на прорах Западно-Сибирского геологического управления.

Профессор М. К. Коровин напомнил, что наличие брахискладчатых структур, высокоэрозионных в нефтеносном отношении фаций, мощных лагуновых отложений в Мануйской котловине делает нетвердым отсутствие там поисково-разведочных работ, тем более, что работы нефтяного института в 1938 году проводились безобразно. Необходимо, — далее сказал он, — продолжать искать нефть и в Западно-Сибирской низменности, так как много случайных фактов и структуры соседних нефтеносных районов (Урала, Хатанги) прямо указывают на нефтеносность низменности.

— Нужно, наконец, — заключил он, — выбрать место и задать здесь глубокую структурную скважину.

Ассистент Д. ВАСИЛЬЕВ.



Группа делегатов научной конференции по изучению и освоению производительных сил Сибири. На снимке: (слева направо) В. Н. Ермин ассистент ТГУ, В. М. Букштейн старший научный сотрудник солевого института, М. И. Кучин профессор, А. П. Пенгетов директор Новосибирского комплексной химической лаборатории, Н. И. Висигин старший научный сотрудник Кулундинского филиала. (Фото Хатриневича).

О СИСТЕМАХ РАЗРАБОТКИ УГОЛЬНЫХ ПЛАСТОВ В КУЗБАССЕ ЗАСЕДАНИЕ ГОРНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ

Вечером 27 июня на заседании горно-технической секции конференции был заслушан доклад профессора Д. А. Стрельникова об ископаемых в области систем разработки мощных пластов в Кузбассе. Вопрос о системах разработки мощных пластов в Кузбассе остается до сих пор одним из самых актуальных для этой бассейна.

Партий и правительством даны четкие указания путей разрешения вопроса о системах разработки мощных пластов. Ассигнованы солидные средства для проведения этой работы. Усилены кадры Кузнецкого научно-исследовательского угольного института и созданы филиалы его на шахтах. Включаясь в работу Академии Наук СССР и вузов.

В результате имеются уже некоторые достижения. Так, немало сделано в части разработки мощных пластов наклонными и горизонтальными слоями, а также с применением штов. Сконструированы новые машины и механизмы (закалочные, погружные, электротбойные молотки и т. д.). Освоены форсированные методы проходки, внедряется цикличность. Больше и больше применяется закладка.

В заключение докладчик сделал ряд конкретных предложений по внедрению новых систем разработок. Особое внимание, надо обратить на внедрение систем наклонных слоев на мощных крутонаклонных пластах, проработав вариант разработки наклонной слоями сверху вниз. Разработку горизонтальными слоями попросту вести также сверху вниз, а не снизу вверх, как это делается сейчас. Проработать вариант капитальной погрузки. В области систем горизонтальных слоев надо поставить опыты с применением пневматической закладки.

В области штовных систем необходимо освоить производство закладок вслед за подниманием шта, рас-

ширить применение этих систем на пласты мощностью до 9 метров. В области разработки пластов мощностью 3—4 метра лавами — поставить задачу широкого применения на крутонаклонных пластах Кузбасса врубных машин.

Необходимо внедрять гидромеханизацию. Организовать в Кузбассе научный журнал, на страницах которого можно было бы обмениваться опытом по части внедрения новых систем разработок. Провести в январе 1940 года конференцию по обмену опытом по новым системам разработок.

Затем был заслушан доклад ассистента В. И. Голомолина (Томский индустриальный институт) на тему: «Методика установления основных элементов систем разработок мощных крутонаклонных пластов».

Метод В. И. Голомолина дает возможность сознательно подойти к определению основных элементов систем разработок, но требует еще практической проверки значений некоторых введенных им коэффициентов.

Огромный интерес вызвал у присутствующих доклад широко известного в Кузбассе инженера-изобретателя Н. А. Чинакала. Докладчик рассказал о своих опытах по применению при разработке мощных пластов в Кузбассе предложенного им в свое время шта.

Шта представляет, как сказать, крышу над головой рабочих. Крыша эта очень прочная, так как (в ште тяжелого типа) состоит из двутавровых железных балок толщиной более 0,5 метра, покрытых несколькими рядами бревен. Работать под таким штом безопасно. За все время опытов с таким штом (около трех лет) не было ни одного несчастного случая. По выражению рабочих, чувствующего себя под таким штом, «как в хате».

Шта, опускаясь в пределах вы-

скального участка, под действием закладки (работа ведется сверху вниз), раздвигается «отжимает» уголь и этим обеспечивает высокую производительность труда. Перекидка угля при этой системе очень не велика. Подготовительных работ мало. Расход крепежного леса сокращается в 5 раз. Система инженера Чинакала, несомненно, имеет большое будущее.

Профессор Н. А. Молчанов сделал доклад «О клинаже мощных пластов Прокопьевского района и его влиянии на очистные работы».

До последнего времени при разработке угольных пластов клинаж (трещиноватость угля) рассматривался, как явление, обеспечивающее выемку. Однако при разработке мощных пластов Прокопьевского района сильная трещиноватость угля вызвала существенные затруднения, вследствие неблагоприятного влияния ее на устойчивость угольных забоев.

В результате изучения клинажных трещин И. А. Молчанов нашел, что наиболее неблагоприятными являются системы диагональных слоев и так, называемая «елочка». Более благоприятны системы горизонтальных слоев с выемкой угля в нисходящем порядке, а также система инженера Чинакала.

Горняков очень заинтересовала достаточно подробно изложенная докладчиком теория клинажа, а также его методика изображения клинажных трещин в стереографических проекциях.

Большим недостатком в работе секции является то, что работники шахт представлены на конференции крайне слабо. Несомненно, что Кузбасскобинат недостаточно серьезно отнесся к работе конференции и не обеспечил присутствия на ней своих представителей.

Доцент Г. П. КСЮНИН.

ДОСТИЖЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА—В МАССЫ

С ЗАСЕДАНИЯ СЕКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Вечером 27 июня на заседании секции животноводства был заслушан доклад директора Новосибирского института животноводства тов. Е. Т. Майоровой об итогах научно-исследовательской работы института и задачах в третьей пятилетке. В докладе была показана роль института в борьбе с вредительскими теориями, тормозящими развитие животноводства (например, с «теорией» холодного содержания скота) и охарактеризованы важнейшие работы, выполненные в институте.

Доклад носил схематичный характер и не раскрыл содержания отдельных работ, так как по ним предстоит самостоятельные доклады.

На этом же заседании выступили два научных сотрудника института. Старший научный сотрудник А. С. Храмов доложил о новых методах кормления и содержания молодняка крупного рогатого скота. Новый метод нормирования вымачивания телат мазозимом позволяет получать сутенный прирост их живого веса в 600 граммов и выше. Крепкий и хорошо растущий молодняк — залог высокой продуктивности скота. Кандидат сельскохозяйственных наук И. П. Трошин сообщил о мероприятиях по раздоям коров в условиях Сибири.

С большим интересом собравшиеся слушали выступления стахановцев социалистического животноводства тт. Шурито и Петраковой. Знатная телатница Чистозерного района тов. Шурито выростила с 1933 года по 1939 год 1075 телат без единого случая падежа. Тщательный уход и забота о молодняке дают эти изумительные результаты.

Стахановка колхоза имени Чапаева, Барабинского района, знающая доярка тов. Петракова добилась рекордного удоя в 37 литров в день от одной коровы. В то же время обычные крестьянские коровы дают только 4—5 литров молока. Упорная работа по раздоя (донть приходилось 4—5 раз в день), установление твердого распорядка дня в кормлении коров, подкормка их отходами сельскохозяйственного производства так как пути повышения молочности животноводства, доступные каждому колхознику.

Тов. Петракова показывает образец стахановской работы. Она пробовала давать разные корма и записывала молочные удои. Изюда в день доярка веда большую исследовательскую, экспериментальную работу. Теперь она с полным правом имела основание заявить: «вижу, когда и как коров следует давать, чтобы корова прибавила молока».

От лучшей коровы (метис-остфриз) тов. Петракова выдоила 6964 килограмма молока за год, в среднем по ее стаду, годовой удой равнялся 30 центнерам молока на одну корову.

Таковы славные итоги работы стахановцев социалистического животноводства. Вместе с ефремовцами, повотарями земледелия, они борются за счастливую жизнь советского народа.

Сообщения тт. Шарито и Петраковой вызвали оживленные распри и обмен мнений в перерыве между докладами. К сожалению, прения по докладам были перенесены на последнее заседание секции.

Научный сотрудник Новосибирского института животноводства В. Г. Холмовер на втором заседании секции животноводства доложил о результатах выведения мясошерстной шубной овцы для Сибири. Путем метизации местной грубошерстной овцы с баранами породы англокорт получена ценная группа метисов (более 400 голов). Выведенные овцы имеют вес до 100 килограммов, настриг с них шерсти составляет 3—4 килограмма, шкура отличается хорошими шубными качествами.

С большим интересом было выслушано сообщение тов. М. М. Черныша об использовании сапроней в рационах животных. Работая в качестве десятника торфоразработок Чебулинского свиноводхоза, тов. Черныш обратил внимание на наличие под залежами торфа многометровых толщ сапроней. Сапроней представляет собою скопление органического ила с прихвощенными минеральными частицами, образующееся в условиях недостатка кислорода, на дне водоемов.

Инициатива тов. Черныша в применении сапроней для подкормки свиней была поддержана работниками Чебулинского свиноводхоза и института животноводства. Научный сотрудник Сибирского научно-исследовательского института животноводства И. Т. Скорик дал на секции характеристику сапроней, как новой минеральной подкормки для свиней. Са-

проней охотно поедается свиньями и с успехом может заменять дефицитные минеральные вещества, например, мед, которые необходимо давать животным для укрепления их скелета. Однако сапроней бывает различного химического состава, и потому выяснение пригодности их в качестве минеральной подкормки должно решаться в каждом конкретном случае посредством специального анализа.

Тов. Гладченкова, стахановка колхоза имени Буденного, Кулундинского района, доложила о том, как она получила и вырастила 25 поросят на одну свиноматку. Любовь к животным, тщательный уход за ними и содержание их в чистоте, овладение основами зоотехники — помогли тов. Гладченковой в течение нескольких лет достичь крупных успехов.

В текущем году тов. Гладченкова дала обязательство получить 28 поросят при живом весе 2000 килограммов на каждую свиноматку.

28 июня участники секции ознакомились с выставкой по изучению растительных богатств Сибири, устроенной в помещении гербария университета и с работами ботанического сада ТГУ.

Доцент Б. ИОГАНЗЕН.

РАБОТА БИОЛОГИЧЕСКОЙ СЕКЦИИ

Вечернее заседание 28-го июня было посвящено ряду докладов, связанных с проблемами освоения новых районов и повышения урожайности. Выступали научные работники биологического института.

Заслуженный деятель науки, профессор - доктор М. Д. Рузский — сделал доклад на тему: «Животный мир Барабинской степи». Старейший сибирский зоолог и большой знаток животных богатств нашей родины, М. Д. Рузский дал яркую картину природных богатств Барыбы. Животный мир Барабинской степи разнообразен. Здесь много дичи, озера богаты рыбой, но эти богатства используются еще далеко недостаточно.

Вопросу заготовок дичи на Барабинских озерах посвятил свое выступление аспирант Ф. И. Страутман. В 1930 — 1931 гг. существовала промышленные заготовки дичи, но в последующие годы они были свернуты. Запасы уток, гусей и другой птицы огромны. Необходимо организовать завод для переработки водоплавающей птицы на месте, что дадо бы возможность доставлять потребителю высококачественный пищевой продукт.

Следующие два доклада были посвящены вопросам борьбы с вредителями сельского хозяйства.

Доцент П. П. Березков в докладе — озерные задачи изучения вредной сельскохозяйственной энтомофауны Западной Сибири — сделал предостерегающий обзор вредных насекомых. В Сибири имеется 683 различных вида насекомых, которые вредят сельскохозяйственным растениям на корню, в том числе встречается 121 вид вредителей зерновых культур, 117 видов вредителей овощей и т. д.

Изучение вредителей еще далеко не закончено и составляет первоочередную задачу энтомологов. Биологическое изучение вредителей и разработка мер борьбы с ними является особенно актуальной в настоящий момент.

Докладчик отмечает, что ефремовская агротехника исключает возможность развития многих вредных насекомых и в частности саранча, приносящей колоссальные убытки при единичном хозяйстве.

Колхозный строй создал организационные предпосылки для полной ликвидации сельскохозяйственных вредителей. Ефремовцы уже добились значительных успехов в этом деле. Агротехника является основным средством полного уничтожения вредителей и потому должна совместными усилиями научных работников и стахановцев разрабатываться дальше.

С этим докладом тесно было связано выступление аспиранта К. Н. Ратанова, характеризовавшего местообитания сибирской кобылки в Западной Сибири. Местообитания этого вредителя встречаются отдельными очагами (выгоны, злаковые залежи, остатки целины в распаханных массивах). Введение переходной агротехники позволит успешнее организовать борьбу с ним.

ЯПОНСКАЯ ПРОВОНАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

28 июня с. г. японо-манчжурская авиация в составе 15 бомбардировщиков под прикрытием истребителей снова нарушила границу МНР в районе озера Буур-нур. Встретившиеся советскими истребителями, японо-манчжурские бомбардировщики сбросив без всякой пользы несколько бомб и не приняв боя, ушли на территорию Манчжурии. Огнем зенитной артиллерии сбито два японо-манчжурских самолета, упавших на территории МНР. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В Северном Китае. Китайские войска 25 июня заняли город Юаньчунь, на границе провинции Шаньси и Хэнань. С 20 по 25 июня в районе Гаолочжэня 20 японская дивизия потеряла убитыми и ранеными около 5000 человек. На днях в Данчжоу, южнее Тяньцзиня, восстал отряд войск мариноточного «правительства» в 1300 человек. Восставшие присоединились к партизанам.

В Южном Китае. В районе Сяоутоу японцы разрушили китайские позиции в районе Аньцун и Мэйцзинь, севернее Сяоутоу. Китайские войска отступили. Бой продолжается с большими потерями с обеих сторон.

26 июня в окрестностях Сяоутоу 20 японских самолетов бомбардировали мирные селения.

В северо-восточной части острова Хайнань, в районе Вончана, партизаны разрушили японский аэродром.

В Центральном Китае без перемен. У побережья провинции Чжуанцзян сконцентрировано свыше 20 японских судов. 26 июня японский отряд в 400 человек безуспешно пытался высадиться в Чжуаньшане, восточнее Нянбо. Пароходное сообщение между Шанхаем и Нянбо прервано. (ТАСС).

СВАТОУ ЗАКРЫТ ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ПАРОХОДОВ

ТОКИО, 27 июня. (ТАСС). «Дойей ньюс» сообщает, что 21 июня английский пароход под escortом миноносца вошел в Сяоутоу. 22 июня вошли два парохода под английским флагом. В связи с этим японские морские власти в Сяоутоу 26 июня издали приказ, категорически запрещающий судам третьих держав заходить в порт.

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). По сообщению Рейтер, в результате запрещения ирландским правительством националистической организации «Ирландская республиканская армия», в Ирландии создана напряженная обстановка. В Дублине произошла перестрелка между полицией и группой членов «Ирландской республиканской армии». В связи с последними взрывами бомб в Лондоне полиция произвела обыски в частях города, где проживают ирландцы. Арестовано 20 человек. Общество «Друзья Ирландской республики» организовало демонстрацию - митинг. Выступавшие ораторы требовали освобождения заключенных ирландцев.

ЗАБАСТОВКА КВАРТИРОНАИМАТЕЛЕЙ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Палат полиции на бастующих жильцов по улице Лонгдейл вызвала сильное возмущение рабочих. На митинге протеста участвовало свыше 5000 человек. Внутренняя демонстрация направилась к зданию полицейского участка. Демонстрация разогнана полицией. Многие демонстранты получили легкие ранения, 9 человек арестованы. Представители «Лиги защиты квартирантов» заявили, что домохозяйки, пользуясь жилищной нуждой, повышают квартирную плату. В этом районе около 9000 человек живут в невыносимых условиях. Квартирлата составляет до 45 процентов средней зарплаты рабочего.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

ГASTPPOЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА
30 июня и 1 июля КОРСАР — Таланты недействительны!
30 июня и 1 июля СЕВИЛЬСКИЙ ЦЫРЮЛЬНИК — Таланты недействительны!
2 июля — Корсар — Таланты недействительны!
НАЧАЛО: вечерний спектакль в 8 ч. 30 м. вечер. (касса с 4 ч. дня) дневных спектаклей в 12 ч. дня (касса с 10 ч. утра) Дирекция

ГОРСАД ГОРЗЕМЛЕСТРЕСТА

29 и 30 июня на ЭСТРАДЕ ВЕЧЕР БАЛЕТА И БАЛЕТНОЙ МУЗЫКИ ПРИ УЧАСТИИ СОЛИСТОВ И КОРЕОБАЛЕТОВ ОБЛАСТНОЙ ОПЕРЫ ДИВЕРТИСМЕНТ в 2-х отделениях Начало в 10 час. вечера. Касса с 8 ч. вечера. Танцы до 2-х часов ночи Танцы

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

Сегодня На Дальнем Востоке Начало сеансов: в 6 ч. 30 м., в 8 ч. 30 м., в 10 ч. 10 м. Касса открыта с 4 ч. вечера. Детский сеанс. Начало в 4 час. Касса с 2 час. «Музкомбинат» Томской трудовой № 1 имеет электродвигатель мощностью 127/110. мощность 41 052 квт.-5,0 кв. Сменен их на моторы 3-х фазного тока, при напряжении 220/380 вольт. Жена, дети и родственники с глубокой скорбью известили о смерти БЕГУСОВА АЛЕКСЕЯ ФИЛИПОВИЧА, умершего 29 июня с. г. Похороны из квартиры (ул. Церковная, № 3-5), 1 июля в 8 часов вечера.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). В палате общин выступил Чемберлен. В результате обмена взглядами между английским и японским правительствами, заявил Чемберлен, удалось договориться, что в Токио начнутся переговоры о достижении соглашения по вопросам, имеющим отношение к тяньцзинскому конфликту. Можно надеяться, сказал Чемберлен, что английская власть на территории концессии будет сохранена. В связи с предстоящими переговорами, правительство надеется, что японцы прекратят производить обыски и развешивать англичан. В существующей обстановке английское правительство считает целесообразным передавать вопрос о тяньцзинском конфликте на обсуждение Лиги наций.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

ПРАГА. (ТАСС). В немецкой газете «Дер пайе таг» помещена статья, свидетельствующая о намерении Германии предпринять новые меры для подавления чехов. Упрекая чешское правительство в том, что его слова расходятся с делами, газета заявляет, что будут найдены люди, которые «хотят идти дорогой сотрудничества с Германией». Это заявление говорит о предстоящей замене ряда руководящих чешских правительственных деятелей новыми людьми. В Праге утверждают, что новый состав правительства уже намечен в Берлине.

Международная хроника

Требование американского консульства в Сяоутоу. Американское консульство в Сяоутоу обратилось к государственному департаменту США с требованием направить протест японскому правительству против захвата американских пристаней в Сяоутоу.

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). Рузвельт в беседе с журналистами подверг резкой критике решение американского сената, лишающее президента права производить девальвацию доллара. Рузвельт заявил: это решение отрицательно повлияет на американскую экономику, а значит и на оборону страны. Правительство не намерено производить девальвацию доллара, но должно иметь право произвести девальвацию, если другие страны произведут девальвацию своей валюты.

Военные приготовления Германии на польской границе

По сообщению газеты «Ньюс хроникл», германское правительство проводит мероприятия, свидетельствующие о подготовке к серьезным событиям в ближайшем месяце. Солдатам и рабочим военных заводов отпуска предоставляются до 1 августа. К восточным границам направлено свыше 100 тысяч рабочих для срочной уборки урожая.

Японцы готовят декларацию об образовании нового китайского «правительства»

Рейтер сообщает, что в связи со второй годовщиной войны в Китае, японцы торопятся с подготовкой декларации об образовании «нового федерального правительства» в Китае. По сведениям из китайских источников, в Тяньцзинь на японском самолете прибыл Ван Цзиньвей. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). По сообщению «Дойей экспресс», датская полиция получила приказ быть в состоянии готовности. Приказ издан после прибытия позавчера из Восточной Пруссии 1400 штурмовиков. Днем раньше в Данию прибыло 800 штурмовиков.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

ПРАГА. (ТАСС). В немецкой газете «Дер пайе таг» помещена статья, свидетельствующая о намерении Германии предпринять новые меры для подавления чехов. Упрекая чешское правительство в том, что его слова расходятся с делами, газета заявляет, что будут найдены люди, которые «хотят идти дорогой сотрудничества с Германией». Это заявление говорит о предстоящей замене ряда руководящих чешских правительственных деятелей новыми людьми. В Праге утверждают, что новый состав правительства уже намечен в Берлине.

Международная хроника

Требование американского консульства в Сяоутоу. Американское консульство в Сяоутоу обратилось к государственному департаменту США с требованием направить протест японскому правительству против захвата американских пристаней в Сяоутоу.

Военные приготовления Германии на польской границе

По сообщению газеты «Ньюс хроникл», германское правительство проводит мероприятия, свидетельствующие о подготовке к серьезным событиям в ближайшем месяце. Солдатам и рабочим военных заводов отпуска предоставляются до 1 августа. К восточным границам направлено свыше 100 тысяч рабочих для срочной уборки урожая.

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). По сообщению «Дойей экспресс», датская полиция получила приказ быть в состоянии готовности. Приказ издан после прибытия позавчера из Восточной Пруссии 1400 штурмовиков. Днем раньше в Данию прибыло 800 штурмовиков.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

ПРАГА. (ТАСС). В немецкой газете «Дер пайе таг» помещена статья, свидетельствующая о намерении Германии предпринять новые меры для подавления чехов. Упрекая чешское правительство в том, что его слова расходятся с делами, газета заявляет, что будут найдены люди, которые «хотят идти дорогой сотрудничества с Германией». Это заявление говорит о предстоящей замене ряда руководящих чешских правительственных деятелей новыми людьми. В Праге утверждают, что новый состав правительства уже намечен в Берлине.

Международная хроника

Требование американского консульства в Сяоутоу. Американское консульство в Сяоутоу обратилось к государственному департаменту США с требованием направить протест японскому правительству против захвата американских пристаней в Сяоутоу.

Военные приготовления Германии на польской границе

По сообщению газеты «Ньюс хроникл», германское правительство проводит мероприятия, свидетельствующие о подготовке к серьезным событиям в ближайшем месяце. Солдатам и рабочим военных заводов отпуска предоставляются до 1 августа. К восточным границам направлено свыше 100 тысяч рабочих для срочной уборки урожая.

Японцы готовят декларацию об образовании нового китайского «правительства»

Рейтер сообщает, что в связи со второй годовщиной войны в Китае, японцы торопятся с подготовкой декларации об образовании «нового федерального правительства» в Китае. По сведениям из китайских источников, в Тяньцзинь на японском самолете прибыл Ван Цзиньвей. (ТАСС).



На Ближневосточной границе СССР. На снимке: на наблюдательном посту. Младший командир Н. А. Лысенко (стоит) и красноармеец М. С. Голондарев. (Фотохроника).

ГОТОВЯТСЯ К ПРИЗЫВУ В РККА

На днях военный отдел оргбюро обкома ВКП(б) по Томскому сельскому району провел 3 кустовых совещания допризывников рождения 1918 — 1919 гг.

На совещаниях допризывники с большим вниманием заслушали доклады о международном положении и подготовке к призыву. Выступая в прениях допризывники заявляли, что они все как один готовы хоть сейчас встать на защиту советских границ.

Допризывник С. С. Кунгурцев сказал: — Международная обстановка обязывает нас быть готовыми ко всяким «случайностям». Я член Ленинско-Сталинского комсомола, изучаю военное дело и к призыву обязуюсь подготовиться на «отлично».

МЫ ИДЕМ В ВОЕННУЮ ШКОЛУ

День 20 июня стал знаменательным в нашей жизни. После долгих и упорных трудов мы окончили среднюю школу. Как это радостно! Мы горды и благодарны партии и правительству, что живем в такое прекрасное время, перед нами открыты двери всех вузов, всех университетов. Нашей мечтой было поступить в высшее военно-морское училище, чтобы верно послужить своему народу, чтобы была и наша капля труда

БУДУ ИНЖЕНЕРОМ

15-го июня окончились испытания в нашей школе, а через день все выпускники с учителями и родителями веселились на выпускном вечере. Приятно и радостно сознавать, что мы, окончившие неполную среднюю школу, являемся желанными людьми в техникумах, в средних школах и рабфаках.

Еще до окончания школы к нам приходили представители из учебных заведений, объявляя каких специалистов готовят тот или иной техникум, каковы условия приема. Я, как секретарь первичной комсомольской организации, беседовал со многими окончившими семилетку. Все мои товарищи желают быть достойными

Большинство допризывников Томского сельского района со средним и незаконченным средним образованием, имеют оборонные значки. Комсомолец Ф. П. Ващенко окончил 8 классов, сдал нормы на 3 оборонных значка. Значитками являются также товарищи Д. И. Зуб, Ф. А. Ершов, А. Л. Бессонов и другие. Это будет хорошее пополнение РККА.

Партийные и комсомольские организации села обязаны взять под свое руководство подготовку к призыву, добиться выполнения договора социалистического соревнования, заключенного с допризывниками Туганского района и по-большевистски подготовиться к предстоящему призыву.

Н. ПЕЧЕНИН, зав. военным отделом оргбюро обкома ВКП(б) по Томскому сельскому району.

ВЫПУСКНИКИ 17-Й НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

В создании могучего морского и океанского флота. Наша мечта осуществилась, мы прошли медицинский и мадлатную комиссию и допущены к испытаниям. Мы заверим наших дорогих воспитателей педагогов, комсомол, что мы будем верно служить и по покажем своей жизни, если это потребует партия, комсомол.

В. МИХАЙЛОВ, В. ГРЕЧАНОВСКИЙ, Л. НАХАБЦЕВ.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ВРАЧЕЙ-СТОМАТОЛОГОВ

Из стен Томского государственного стоматологического института выпущен первый отряд врачей-стоматологов. Государственные экзамены прошли успешно, они показали, что выпускники являются высококвалифицированными и хорошо подготовленными молодыми специалистами.

На 118 человек, допущенных к экзаменам, государственной экзаменационной комиссией 116 удостоиваются звания врача-стоматолога. Выпускники гг. Ковлер, Маковский, Ешминойцкая, Каширин, Погодаев, Кузьмина, Горбенко, Дербина, Клименко, Буренкова, Сотникова, Кутукова, Попова, Вукова и Колокольцева получили дипломы с отличием.

Выпускники за годы учебы приобрели не только глубокие медицинские знания, но и закаляли в себе большевистскую волю, большевистский характер.

Можно с уверенностью сказать, что наши молодые врачи не останутся на достигнутом, но удовлетворятся только теми знаниями, которые они получили в институте, а будут последовательно, систематически повышать

ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ДОМ

Мы, жильцы дома № 31 по Большой Подгорной улице, возмущены безобразиями, которые творят пропары третьего участка ремстройотдела Анатолий Сеничкин.

Наш дом не имел необходимости в неотложном ремонте за исключением нижнего этажа. Квартироумщики не претендовали на ремонт и мы крайне удивлены тем, что без детального осмотра дома, в котором мы живем, разломали.

По делу еще не в этом. Приступая к разлому дома, нам не предоставили квартир. Вещи жильцов разбросаны по амбарам, а т. Черкасова просто выселили на улицу. Он инвалид, с большой женой, осталась без жилья кое-как укрывшись досками от дождя.

Бригада рабочих, работавшая на разборке дома, при расчете получила за 47 поденки 87 рублей и просила Сеничкина оценить все объекты работы и заключить договор. Сеничкин же стал торговаться с бригадой точно на базаре и в результате артель ушла, и вот проходит уже третья пятидневка, как не произво-

СТУДЕНЧЕСКИЕ ПОЕЗДА

В связи с отъездом из Томска большого количества студентов на летние каникулы, НКПС установила специальные поезда Томск — Москва. Отправление этих поездов назначено

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Курьезы дестетической школы в своем письме от 29-го мая указывали, что у них в столовой нет никакого порядка, обеды готовятся на вкось и дорого. За столовой Коз-

ИЗВЕЩЕНИЯ

Лекции. 1 июля в Коммутрансе для рабочих и служащих тов. Якушев прочтет лекцию о международном положении. Начало лекции в 5 часов вечера. 2 июля в Доме парторганизации лекция тов. Абрамович на тему: «Организованные принципы большевистской партии». Лекция предназначается для секретарей первичных парторганизаций Куйбышевского района.

ТРЕБУЮТСЯ

Томскому электротехническому заводу ГОКАРИ, СЛЕСАРИ, ШОФЕРЫ 2 кл., ПРЕПОДАВАТЕЛИ автодела и РАБОЧНЕ раскольников и др. Набранных река Ушайин, №10.

Самуельскому судоремонтному заводу

на постоянную работу главных БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР на терриальной группы, помощник БУХГАЛТЕРА. Квартиры и обеды предоставляются. Предоставляется всем льготы по военному транспорту. Звонить по телефону 381, в бухгалтерию.

Томскому Хлебкомбинату

СЕКРЕТАРЬ, МАСТЕРА во выпечке хлеба и сев. ЧЕРНОРАБОЧНЕ и СЛЕСАРИ. Обращаться: Батенковский пер. № 2, отдел кадров Хлебкомбината.

Томскому Гормолзаводу

на временную работу МАШИНИСТКА. Обращаться ул. Раевская, № 20.